

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La locura del sovietismo

Dos noticias referentes al país moscovita nos ha transmitido el radio en el mismo día, que autorizan el epígrafe que encabeza estas líneas: la una relacionada con los niños rusos abandonados, y la otra con las medidas recientemente adoptadas por el director de las ediciones del Estado, señor Khalatov.

Sólo en el mes de Septiembre han llegado a Moscú «mil quinientos» niños harapientos que no conocen a sus padres.

Son ellos fruto de las orientaciones bolcheviques preconizadoras de la abolición de la familia, que hacen a los niños propiedad del Estado.

Parece increíble que después de dos mil años de civilización cristiana se intente implantar tamañas atrocidades, que nos hacen retroceder a los más bárbaros tiempos del paganismo en que el Estado absorbía la vida y actividades ciudadanas.

Según la concepción pagana, más bien que el Estado para los ciudadanos, eran éstos para aquél.

En realidad no existe diferencia entre la concepción que del Estado tenía el paganismo y la enseña por Rousseau en su «Pacto Social», sólo que allá se consideraba útil al Estado, por su misma naturaleza, y aquí por abdicación voluntaria que de todos sus derechos hacen los ciudadanos.

Es la aberración en que necesariamente se incurre cuando se niega el origen divino de la autoridad.

Porque si el Estado es el depositario de la autoridad absoluta, a él debe supeditarse todo, y en todo puede intervenir sin limitación alguna: en la familia, religión, instrucción, escuelas, agricultura, industria, comercio... como dueño y señor, al cual pertenecen los hijos, antes que a los padres, como afirmaba Danfón.

El bolchevismo no ha hecho otra cosa que llevar a la práctica las enseñanzas de los enciclopedistas franceses que, con sus doctrinas acerca del origen de la autoridad, sentaron las premisas del comunismo más radical.

Los frutos de este sistema los está tocando Rusia en todos los órdenes, particularmente en lo que atañe a los niños que, harapientos, sin hogar y semisalvajes, proclaman el ruidoso fracaso del racionalismo enciclopédico.

Ante el espectáculo de tantos miles de niños abandonados, oprobio y baldón del bolchevismo, capaces por sí solos de deshonrar la presente época histórica, no se le ocurre al señor Khalatov otro procedimiento que arrear las órdenes para que sean propagadas con más intensidad la revista «Rusia» y toda clase de libros antirreligiosos.

Por una parte, a instancia de la Comisaría moscovita de Instrucción pública, reuniéndose los comisarios de Vías y Comunicaciones, el 29 de Octubre próximo pasado, para impedir a todo trance nuevas invasiones de niños abandonados; por otra, el director oficial de publicaciones del Estado, encarece la propaganda antirreligiosa, que destruye la familia y convierte en salvajes a los niños y lamenta su abandono.

Cual si Dios quisiera que el género humano escarmentase de las aberraciones a que el racionalismo conduce en el ejemplo de Rusia permite que

De Sociedad

NOTAS VARIAS

Del regimiento «Sevilla» donde presta sus servicios para destinado de plaza al Grupo de Fuerzas de Regulares de Ceuta, número 3, el capitán de Infantería don Francisco Melendreras Sierra.

—A consecuencia de un accidente sufrido en su casa guarda cama la distinguida señora doña Emilia Barrantes esposa del Administrador de esta Aduana don Isidoro Aguilar.

—En la parroquia de Santa María de Gracia ha recibido hoy las regeneradoras aguas del bautismo el niño que dió a luz doña Rafaela (Pareja de Bosch).

Al nuevo cristiano se le ha impuesto el nombre de Jaime siendo apadrinados por los niños Conchita Jiménez Cervantes y Paquito Bosch Pareja, en representación de unos tíos del neófito que residen en Barcelona.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo el Notario de este colegio don Napoleón Terrer.

—Se encuentra enferma la niña Carmen Aznar Salmerón hija del representante de la Tabacalera don Justo Aznar Pedreño.

—Se encuentra enferma la esposa del Comandante de Artillería don Gustavo López Navarro.

El Almirante Rivera

Se dice que en la próxima semana, vendrá a esta, el Almirante señor Rivera, nombrado Capitán General de este Departamento, el cual se posesionará enseguida de su importante cargo.

La tralda de aguas

Reunión plenaria

Mañana tarde a las seis, en el palacio de Capitanía General, se reunirá el pleno de la Mancomunidad de los canales del Tavilla.

La modificación del artículo 45 del reglamento de la Mancomunidad de los canales del Tavilla no altera substancialmente el reglamento. Se refiere únicamente a hacer extensiva la utilización de las aguas a algunos Ayuntamientos que se incorporan a la Mancomunidad.

Un Kodak

es el regalo para novios; con él podrán conservar siempre recuerdos de su luna de miel.

Visite la Casa Casañ Mayor 13.

los directores de aquel malaventurado país, hagan toda clase de ensayos, consecuencias ineludibles de las enseñanzas de la Enciclopedia.

Locura manifiesta fuera pretender extinguir el calor con fuego; las inundaciones, con agua; las tempestades con vientos huracanados. Así también es insensatez manifiesta procurar la desaparición de la plaga que constituyen los niños abandonados, con rudos golpes al orden religioso, base y fundamento insustituibles de la familia; esa es la locura del sovietismo.

ELIAS OLMO

La fiesta del Conservatorio de Música

Ayer tarde a las cinco, se celebró en el salón de actos de este Ayuntamiento lleno de distinguido público la fiesta organizada por el Conservatorio de Música y Declamación, en conmemoración de la valdez Académica concedida por el Gobierno.

Presidieron el hermoso acto con el Alcalde señor Torres, los señores Mediavilla, Fernandez Borda, Fontanilla Pelayo, Lanchó y otros.

Dió comienzo la fiesta con unas elocuentes palabras del Director del Conservatorio señor Pelayo lectura de unas interesantes cuartillas del señor Fontanilla, palabras breves del Alcalde y del señor Fernandez Borda que se vio en la necesidad de hablar para agradecer los elogios que a los Fernandez Borda se dirijan, declarando se un cartagenero más y hacer cuanto de él dependa por este Centro de enseñanza.

Todos recibieron fuertes aplausos del numerosísimo auditorio; Mucho público no pudo asistir por insuficiencia del salón.

En la hermosa fiesta cultural tomaron parte las alumnas de este Conservatorio, Anita Marín, Joaquina Pérez O'ivares, Purificación Fernandez Rodera, Carmen Caballero Villar, Oria Meca Motilla, Matilde Verdú, José Rodríguez y Joaquín Dato, que al piano, violín y canto que lo hicieron a la mil maravillas poniendo de manifiesto lo aprovechado de sus estudios y lo competente del profesorado.

Del conjunto se destacaron la señorita Polir Laperueta, al recitar una poesía; Anunciación Satorre, cantando admirablemente el «Viso, Arte» de «Tosca» y el pequeño cantante Salvador Martínez, el cantar de forma sorprendente la romanza de la espada del «Huesped del Sevillano», obteniendo merecida ovación y un regalo del Alcalde.

El secretario del conservatorio de Música y profesor de guitarra don Angel Lanchó realizó unos magníficos acrobacias a espada con sus alumnos señores, Díaz Lago, Michel de Champoucin y Garcia Riveros y el alumno del señor Mig'ozzi el distinguido joven cartagenero Vicente Rodríguez Aguirre, que acrobacia un brillante acto a espada con el señor Lanchó quien le felicitó efusivamente por sus merecimientos.

Todos fueron aplaudidísimos.

La fiesta de ayer fué en extremo hermosa poniéndose de manifiesto el buen funcionamiento del Conservatorio de esta ciudad; que en el poco tiempo que lleva establecido tan adelantado demuestra estar por lo que merece el más honroso aplauso el señor Mediavilla iniciador de la fundación, el alcalde y Ayuntamiento que con cariño le acogieron el director señor Pelayo y las profesoras, doña María Fernández de Navalón, señores Oliver, Vázquez, Aguilar, y Maestro Sanjuan.

Anoche en el Gran Hotel los señores Fernandez Borda, Lanchó, Fontanilla y alumnos de guitarra «con» profesorado de esta, se reunieron en cena íntima.

En el rápido han regresado hoy ha Madrid, los señores del Conservatorio madrileño, teniendo frases de gran elogio antes de partir, para Cartagena y para su Ayuntamiento que tanto se destaca de los demás en pro de la cultura.

EL FERROCARRIL

Habiéndose recibido un extenso surtido en los artículos para la próxima temporada, invitamos a V. para que sin compromiso de compra nos visite antes de hacer la suya, en la seguridad de que ha de encontrar cuanto el más delicado gusto pueda exigir

Hijos de Juan Martínez Méndez
7, 9 y 11, Puerta de Murcia, 7, 9 y 11

Asociación de Cultura Musical

El domingo próximo, a las 12 de la mañana, celebrará su concierto mensual esta benemérita Asociación, que, por la labor cultural que viene realizando es merecedora de que se le preste una mayor asistencia de la que hasta ahora se le viene prestando.

Con la indiferencia inexplicable del público cartagenero, que parece no querer enterarse de tan meritoria empresa, contrasta la desinteresada constancia de esta entidad educadora, que, sin el menor desmayo ante la hostilidad del ambiente, ha entrado ya en el séptimo año de su actuación.

Para el concierto del domingo, que estará a cargo del notable «Cuarteto Zimmer» de Buenos Aires, sigue en suspenso la cuota de entrada.

A los contribuyentes

Por R.O. de 25 de Junio del corriente año, se dispuso que los contribuyentes que fueran a recoger sus recibos a la Oficina recaudatoria y no les fueran entregados pagando, su importe, tenían derecho a exigir al Recaudador la entrega de un documento firmado por él o por sus auxiliares habiendo constado en el que no había sido posible entregarle el recibo de la contribución que había ido a recoger. La presentación de este documento impedirá que se le cobre recibo de ninguna clase si satisface el importe del recibo dentro de las 24 horas siguientes a la presentación del mismo para su pago.

Aunque el Recaudador de esta Zona cumple estrictamente lo que la mencionada R.O. dispone y tiene en alto visible de la Oficina recaudatoria el correspondiente anuncio, en el que se da a conocer a los contribuyentes este derecho y la manera de ejercitarlo, como de seguro habrá muchos que no tendrán conocimiento de él, se hace de nuevo público, por tratarse de asunto de interés general.

Teatro Circo

Anoche debutaron las «Hermanas Pipoloz» notables artistas coreográficas y el imitador de estrellas «Berlín» mereciendo todos los artistas la favorable atención del público.



Información de Marina

Del Diario Oficial

Nombra general Jefe de la Sección del Personal del Ministerio de Marina, el Contralmirante, don Agustín de Medina y Cibila.

— concede un crédito de veinte y dos mil pesetas, para el servicio del suministro de dos estaciones radiotelegráficas de onda corta, sistema Marconi, tipo S. A. 1, con destino a la Escuela de radiotelegrafía del Departamento de Cartagena.

— Desestima la instancia del Alférez de Navío, don Bernardino Ver Ferrer.

— También se desestima las instancias del Comandante Méjico de la Armada, don Rogelio Calvo Ordoñez y los Capitanes Médicos, don Juan Lamba García, don Ernesto Ferrás de Jiménez y don Alfonso Cando Martín.

Cok de la Fábrica de Gas

Servicio a domicilio desde 50 kilos en adelante

Precios especiales para suministro mensual a Hoteles, Bares y Cafés y además establecimientos análogos

Gas Levante S.A.

El Inspector de la Compañía está a su disposición para facilitar información, precios y sobre cualquier economía del gas.

Hace 40 años

Viernes 16 de Noviembre 1888

Durante el pasado mes de Octubre se han registrado en esta ciudad y su término, 221 nacimientos.

En igual período de tiempo han tenido lugar 438 defunciones, disminuyendo por lo tanto la población, en 217 almas.

Los matrimonios celebrados han producido 89 vicimas, la viuda 52 y las anginas y la virginité 47.

—En el correo de hoy se ha recibido el nombramiento del señor don Francisco Conesa Balanzá, nombrado Alcalde presidente del Excmo Ayuntamiento, por Real orden fecha 12 del actual.

(De nuestra colección)

Espectáculos

En esta ocasión se esp. es título no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Teatro Principal.—Hoy la película «Los amores de un héroe» en 8 partes. Desde las 5.

Teatro Circo.—Esta noche a las 9,45 cine y actuación de los artistas «Hermanos Pipoloz» y Berlín.

Cine Sport.—Hoy la película «Un día de ayer» en 6 partes. Desde las 5.